



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 14 октября, 2017 год

№ 195

(29582)



НОВОСТИ

По дороге с комфортом

Пять лучших объектов дорожного сервиса выбрали в Алтайском крае. Они будут представлять наш регион на всероссийском конкурсе.

Лидером по числу медалей стал «Маяк». Он получил первые места в номинациях «Лучший многофункциональный комплекс», «Лучший гостиничный комплекс» и «Лучшее предприятие торговли».

Среди автозаправочных комплексов победу одержала «Газпромнефть» с АЗК № 222 (подъезд к Барнаулу). Лучшим предприятием общественного питания признан кафе-бар «Дилижанс», станцией техобслуживания – «Атон». Победа в номинации «Лучшая площадка отдыха» досталась «Граням Алтая».

Как сообщает управление федеральных автомобильных дорог «Алтай», все предприятия расположены на Чуйском тракте.

Лучшие объекты дорожного сервиса в масштабах страны будут названы в феврале 2018 года.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Куда уехал алтайский мёд?

Предприятия-переработчики наращивают объёмы поставок мёда за рубеж. Буквально на прошлой неделе одна из организаций отправила крупные партии в США и Польшу.

В Соединённые Штаты «Алтайский пасечник» экспортировал 20 тонн продукции, а в Польшу – 19,7 тонны, сообщает краевое управление по пищевой промышленности.

Там же уточнили, что алтайский мёд продают в Казахстан, Белоруссию, Таджикистан, Монголию, Китай, Германию, Японию и Канаду.

Стало в семье три сына

Первую тройню торжественно выписали 11 октября из перинатального центра «ДАР». Почти три недели их выхаживали врачи-неонатологи.

На торжественной выписке матери Людмилы Драчевой и её трех сыновей Платона, Савелия и Матвея присутствовали министр здравоохранения края Ирина Долгова, а также министр труда и соцзащиты региона Михаил Дайбов, который по поручению губернатора Александра Карлина вручил этой многодетной барнаульской семье 150 тыс. рублей.

Первая платная

В Барнауле 25 октября в тестовом режиме начнет работать платная парковка на привокзальной площади. До этого дня закончатся монтаж необходимого оборудования, установят дорожные знаки, нанесут разметку. В течение месяца там можно будет пока еще бесплатно припарковать автомобиль.

На парковке кроме шлагбаума и терминала оплаты поставят светофор, табло с информацией о свободных местах, камеры видеонаблюдения, сообщает администрация краевой столицы.

Парковка рассчитана на 150 автомобилей, в том числе для инвалидов. Стоимость одного часа пока не утверждена. Предварительная цена – 50 рублей, первые 20 минут – бесплатно.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2018

Уважаемые читатели!

С 5 по 15 октября во всех почтовых отделениях проходит «Всероссийская декада подписки».

Успейте подписаться на газету «Алтайская правда» на I полугодие 2018 года

по сниженным ценам

Стоимость подписки на 1 месяц составит:

Индекс В0300 (без официальных документов) - 80 руб. 38 коп.

Индекс В0303 (с официальными документами) - 152 руб. 95 коп.



И фермерам, и школьникам

В Топчихинском районе сооружают новый мост через реку Алей.

К строительству мостового перехода на автомобильной дороге Топчиха – Хабазино – Красноярка – Нагорный подрядная организация приступила в мае текущего года. На сегодня на объекте выполнены работы по погружению опор, их бетонированию, частично обустроены подходы к мосту, проводится сборка металлоконструкций пролетных строений. Проектно-сметная стоимость составляет 86 миллионов рублей.

По словам начальника отдела мостов управления «Алтайавтодор» Андрея Лавренова, находящийся рядом со строительством деревянный подвесной мост был сооружен местными умельцами хозяйством в 80-х годах прошлого века, уже два года находится в аварийном состоянии, не отвечает современным требованиям и сегодня движение по нему, особенно для больших грузовых автомобилей, практически закрыто. Местным жителям приходится передвигаться в объезд по полевым дорогам, что увеличивает их путь примерно на 40 километров.

Однако столь неприятная для автомобилистов ситуация должна измениться уже в декабре нынешнего года, когда рядом со старым будет открыт новый металлодеревянный мост. Его длина составляет 107 метров, ширина – восемь, два тротуара и возможность выдерживать вес самых больших грузовых автомобилей как минимум до 80 тонн.

Новый мост очень важен для местных жителей – по нему можно будет добраться до сельхозпредприятия, расположенных в Красноярске до отдаленных населенных пунктов Нагорный и Старолейка, сократить путь школьного автобуса.

Как отмечает выполняющий работы на этом объекте



Новый мост сделан по современным технологиям.



Старый – возводили хозяйством.

прораб ООО «Альянс» Роман Пашовкин, трудности если и наблюдаются, то связаны они в основном не с сооружением моста, а с подвозом строительных материалов по полевым дорогам, изрядно расквашенным дождями. Сомневаться в этих словах не приходится: и по дороге на стройку, и на выезде из ее зоны микроавтобусу журналистов два раза понадобилась помощь трактора.

– Был, правда, еще сложный момент в самом начале строительства, – напоминает Роман Пашовкин. – Мы начали подготовительные работы в середине мая, но из-за паводка, который

поднял воды реки Алей на 7 метров, смогли начать строительство опор только в середине июля, когда вода упала на нужный нам уровень. Опоры эти рассчитаны на максимальные нагрузки для данной категории дороги, предусмотрена установка дедорезов, так что и нагрузку мост выдержит, и от паводка не пострадает.

Во время устройства опор на стройке находилось около 40 человек, сейчас такого количества людей не требуется, однако при наладке деревянного настила их там вновь будет густо, а до этого момента времени осталось не так уж много. По уверению

специалистов, график работ должен быть выдержан. Стройкой века называет мост через Алей глава администрации села Красноярка Василий Яковченко, и пусть для стороннего уха звучит это несколько пафосно, для местных жителей вполне приемлемо.

– Для села самое значимое – это мост, по нему можно будет теперь проезжать с любым грузом, на любой технике, – говорит он. – Стройка века, потому что для людей это дорога жизни, по-другому не назовешь. Без этой дороги жизнь в селе прекратилась бы. В Красноярске проживают более четырехсот человек.



Андрей Лавренов: «Строим основательно».



Пространство и людей соединяет.

107 МЕТРОВ СОСТАВИТ ДЛИНА НОВОГО МОСТА

Там два фермерских хозяйства, которые полностью обрабатывают пашню, обеспечивают людей зерном на паи. Теперь проблем ни с каким транспортным сообщением не будет, в том числе с автобусным.

Был бы новый мост построен лет десять назад, и, вероятно, такого оттока населения из села не было бы, теперь в него опять должны потянуться люди. Ведь маленьким фермер-

ским хозяйствам приходилось возить зерно вкатуговую, а это для них огромные затраты. Теперь и фермеры, и все жители будут довольны, для Красноярки и других сел по этой дороге это большое событие.

Как отметил Андрей Лавренов, в последние годы в крае меняют устаревшие подвесные мосты на подобные тому, что строится ныне в Топчихинском районе. Они уже появились в Чарышском, Краснощековском и Шипуновском районах. В будущем году основательные мостовые сооружения намечено построить в Поспелихинском и Курьинском районах.

Константин СОМОВ

ЦИФРА

Уберём сообща

Хозяйства, которые закончили обмолот зерновых и зернобобовых культур, приходят к помощи соседям.

100 КОМБАЙНОВ НАПРАВЛЕНЫ ДЛЯ ПОМОЩИ В СОСЕДНИЕ РАЙОНЫ

Как сообщили в пресс-службе губернатора, переброска осуществляется в 16 районах. Уже направлено 58 комбайнов, в ближайшие дни к ним добавятся еще 40.

Работает «горячая линия» по переброске техники. Заявки и предложения принимаются по телефону: (3852) 35-43-51, 65-81-57.

Светлана ЯКОВЛЕВА

АНОНС

На площадках столицы

С 16 по 19 октября в Москве пройдут Дни культуры Алтайского края.

В течение нескольких дней жители и гости столицы смогут познакомиться с издательскими проектами региона, профессиональным театральным искусством, узнать об известных уроженцах нашего края.

Первым мероприятием программы станет презентация журналов «Культура Алтайского края» и «Алтай», а также специального выпуска «Роман-газеты», посвященного 80-летию Алтайского края. Презентация пройдет 16 октября на одной из престижных литературных площадок страны – в Центральном Доме литераторов.

В мероприятии примут участие губернатор Александр Карлин, известные российские писатели: ректор Литинститута, прозаик, член Союза писателей России Алексей Варламов; главный редактор журнала «Роман-газета», писатель Юрий Козлов; поэт, первый секретарь правления Союза писателей России Геннадий Иванов; поэт, переводчик, член Союза писателей России Надежда Кондакова; поэт, прозаик, переводчик, культуролог, член Союза писателей России Марина Кудимова; критик, прозаик, член Союза писателей России Владимир Куцунин и др.

От алтайской делегации на презентации выступят главный редактор журнала «Алтай» Лариса Вигандт, секретарь писательской организации Алтайского края Анатолий Кирилин. Свои поэти-



Во время репетиции «Ползунова».

ческое творчество гостям представят Валерий Хотеленец, Дмитрий Мухачев и Иван Жданов.

Участников и гостей презентации ждет музыкальный подарок от лауреата международных и всероссийских конкурсов, артиста «Москонцерта» и нашего земляка Александра Гладкова.

17 октября в крупнейшем книжном магазине столицы «Москва» состоится презентация издательских проектов Алтайского края. Там будут представлены 9-томное собрание сочинений Василия Шукшина, 6-томное собрание сочинений Георгия Гребенщикова, двухтомник Валерия Золотухина, а также книги, изданные в серии «Алтай. Судьба. Эпоха»: «Алексей Скурлатов», «Михаил Калашников», «Герман Титов», «Иван Пырьев», «Митрополит Макарий», «Валерий Золотухин».

Среди гостей мероприятия – внучка Василия Шукшина – Анна Шукшина, актриса театра и кино Ирина Линдт с сыном Иваном Золотухиным, заведующий отделом наследия Рерихов Музея Востока Владимир Росов, ветераны Космических войск России.

Среди покупателей изданий будет организована призовая лотерея: приятным дополнением к книгам станут алтайский мёд, травяные бальзамы и пряники.

Ключевым мероприятием Дней культуры станет показ спектакля «Ползунов» на сцене московского музыкального театра «Геликон-опера» 18 октября. Спектакль вошел в число участников II Всероссийского фестиваля музыкальных театров «Видеть музыку».

Кристина ЛИВЕР

ХРОНИКИ «АП»

Долг памяти

14 октября 1988 года, № 235

«Я не историк и не критик, а просто люблю читать, и читаю историю как всей нашей Родины, так и Алтай. Писатель М. Юдаевич, выступая в «Алтайской правде», ссылался на то, что еще в начале 1891 года в Барнауле было создано «Общество любителей исследования Алтая». А сейчас у нас в каждом районном селе, в каждом городе сотни и сотни грамотных людей, в самом Барнауле есть организации Союза писателей, Союза журналистов, прекрасный краеведческий музей, книжное издательство – все есть, а хорошего учебника по истории края как не было, так и нет. Понимаю, что это тяжелая, кропотливая работа, но писателям-то она полезна. Им надо хотя бы начать ее, проложить тропку к этой цели. Так и хочется сказать нашим литераторам: дерзайте!»

М. ДОЛГОВ, ветеран войны и труда.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

